

тебній зоні, дендрарій "Березинка" фірми "Магнолія", об'єк-
ти геологічного характеру.

З ІСТОРІЇ РОЗВИТКУ РЕКРЕАЦІЇ НА ТЕРИТОРІЇ К Д П Н П

В.М. Кляпчук, У.М. Абрамчук

Карпатський державний природний національний парк

Різкий ріст населення Яремчі та будівництво в 1893-1894 рр.
залізниці Станіслав - Ясіня сприяли розвитку в цій зоні туриз-
му. В 1894-1907 роках в Яремчі було побудовано 70 вілл, влас-
никами яких були польські та єврейські урядники, купці, промис-
ловці тощо.

25 серпня 1896 року польське населення утворило "Клуб
яремчанський", метою якого було створення умов для відпочинку
та від'їзду Яремчі від Дори. В інтересах відпочиваючих було
побудовано стежку вздовж Пруту, східці до водоспаду, арендова-
но в лісництві ділянку лісу й зроблено там стежки для відпочин-
ку туристів, а для рибалок "Клуб яремчанський" арендував на
Пруті ділянку для ловлі риби. Для відпочиваючих влаштовували
свята, концерти, ігри тощо.

В 1905-1906 роках в Яремчі відпочивало за сезон 1500 чоло-
вік, що приносило власникам вілл до 200 тис. корон щорічно.
Наступного року випущено путівник по Яремчі. Відпочиваючим
було дозволено прогулюватись по спеціально виділених стежках
в лісі над водоспадом, що коштувало за сезон 2 корони, а утри-
мання в пансіонах з кухнею - 6 корон за добу. За організацію
свят та торгові послуги "Клуб яремчанський" щорічно одержував
близько 2 тис. корон прибутку.

В 1912 році в Яремчі відпочивало 2403 чол. На Галичині були
популярними пансіони "Олена", "Теренія", вілли Рома та Хри,
що діяли в с. Дора. На Яблунецькому перевалі та біля вершини
г. Хом'як для туристів було відкрито притулки.

В 1923-26 р.р. в Дорі відпочивало 7700 чоловік, в Яремчі -
12327, в Ямній - 2900, в Микуличині - 6150, в Тетерогі - 3350,
у Ворохті - 4140 чоловік. Кількість рекреантів щороку збільшу-
валась. Так, в 1934 році в 110 пансіонах, які були в Яремчан-
ській зоні, відпочивало 18 тис. чоловік, що принесло власникам
біля 850 тис. злотих. Кожен пансіон мав чудову рекламу, яка
привертала увагу відпочиваючих.

Розвиток рекреації та туризму в кінці XIX та на початку
XX століття дав поштовх для розвитку цієї галузі в післявоєн-
ний період. В 1950-70 роках на сучасній території Карпатського
ДПНП було побудовано більшість рекреаційних закладів, які
функціонують і в даний час. Це - турбаза "Гуцульщина", бу-
динок відпочинку "Водоспад", санаторії "Прикарпатський" та
"Сніжинка" в Яремчі, турбаза "Горіла", санаторії "Гірське
повітря" і "Карпати" у Ворохті, санаторії МСО "Прут" - в
Кремінцях та багато інших. Зараз на території парку функціонує
5 туристичних та 7 спортивних баз, 7 будинків відпочинку, 9
санаторіїв, 7 таборів відпочинку, в яких щорічно відпочиває
та оздоровлюється понад 400 тис. чоловік.

Головне рекреаційне призначення Карпатського парку - туризм,
який представлений пішохідним, автомобільним, водним та прогу-
лянковим, а також гірськолижним спортом.

Для неорганізованих видів рекреації створена мережа туристич-
них маршрутів. Всього в парку і в його охоронній зоні діє
36 місцевих та 10 республіканських маршрутів, загальною про-